PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO BENTO DO SAPUCAI
ESTADO DE SAO PAULO Q

Processo Seletivo n? 004/2018 para
Fisioterapeuta

Prova Objetiva

(Nome do Candidato ]
[— RG J [— CPF: J F DATA DE NASCIMENTO —J

NAO ABRA ESTE CADERNO DE 9UEST6ES ANTES QUE LHE PECAM.
AGUARDE AUTORIZACAO PARA INICIAR A PROVA.

> Desligue qualquer aparelho eletronico (celulares, smartwatches e demais itens constantes no item
3.4. do Edital do presente Processo Seletivo) e mantenha-os embaixo de sua carteira.

> Vocé deve assinar no campo especifico para isto, a Folha de Respostas. A ndo assinatura por parte
do candidato na Folha de Respostas resultara na eliminagao automatica do mesmo.

> Vocé esta recebendo um Caderno de Questdes com 30 (trinta) questoes objetivas. Verifique se
este caderno corresponde com a sua opcao de inscricao.

> Procure responder as questdes na ordem em que elas aparecem no Caderno de Questoes.
Responda a todas as questodes.

> Os candidatos nao poderao levar consigo o caderno de questdes por razOes de seguranca e
direitos autorais conforme item 3.9. do Edital do presente Processo Seletivo.

> Vocé deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questao.
» Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida conforme o

exemplo:
@ ® &

> E vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicacdo durante a Prova sob pena de eliminacéo.

> A prova tera duracdo de 3 horas. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 40 minutos.

> Os trés Ultimos candidatos sairdo simultaneamente da sala. Havendo insisténcia por parte do
candidato em sair da sala, este sera considerado desistente do Processo Seletivo.

> Deixe sobre a carteira apenas RG, Caneta, Lapis e Borracha.

> Qualquer divida, fale exclusivamente com o fiscal de sala.

BOA PROVA'!




LINGUA PORTUGUESA - (10 QUESTOES)

Leia o texto a seguir para responder as questdes de 01 a 10:

Uma Esperanca

Clarice Lispector

Aqui em casa pousou uma esperanca. Nao a classica, que tantas vezes verifica-se ser iluséria, embora mesmo
assim nos sustente sempre. Mas a outra, bem concreta e verde: o inseto.

Houve um grito abafado de um de meus filhos:

- Uma esperanca! e na parede, bem em cima de sua cadeira! Emocéo dele também que unia em uma s6 as duas
esperancas, ja tem idade para isso. Antes surpresa minha: esperanca é coisa secreta e costuma pousar diretamente
em mim, sem ninguém saber, e ndo acima de minha cabega numa parede. Pequeno rebulico: mas era indubitavel, 1a
estava ela, e mais magra e verde ndo poderia ser.

- Ela quase ndo tem corpo, queixei-me.

- Ela s6 tem alma, explicou meu filho e, como filhos sdo uma surpresa para nos, descobri com surpresa que ele
falava das duas esperancas.

Ela caminhava devagar sobre os fiapos das longas pernas, por entre os quadros da parede. Trés vezes tentou
renitente uma saida entre dois quadros, trés vezes teve que retroceder caminho. Custava a aprender.

- Ela é burrinha, comentou o menino.

- Sei disso, respondi um pouco tragica.

- Esta agora procurando outro caminho, olhe, coitada, como ela hesita.

- Sei, € assim mesmo.

- Parece que esperanc¢a ndo tem olhos, mamae, é guiada pelas antenas.

- Sei, continuei mais infeliz ainda.

Ali ficamos, ndo sei quanto tempo olhando. Vigiando-a como se vigiava na Grécia ou em Roma o comeco de fogo do
lar para que ndo se apagasse.

- Ela se esqueceu de que pode voar, mamae, e pensa que sO pode andar devagar assim.

Andava mesmo devagar - estaria por acaso ferida? Ah ndo, sendo de um modo ou de outro escorreria sangue, tem
sido sempre assim comigo.

Foi entdo que farejando o mundo que é comivel, saiu de trds de um quadro uma aranha. Nao uma aranha, mas me
parecia "a" aranha. Andando pela sua teia invisivel, parecia transladar-se maciamente no ar. Ela queria a esperancga.
Mas nés também queriamos e, oh! Deus, queriamos menos que comé-la. Meu filho foi buscar a vassoura. Eu disse
fracamente, confusa, sem saber se chegara infelizmente a hora certa de perder a esperanca:

- E que néo se mata aranha, me disseram que traz sorte...

- Mas ela vai esmigalhar a esperanca! respondeu o menino com ferocidade.

- Preciso falar com a empregada para limpar atras dos quadros - falei sentindo a frase deslocada e ouvindo o certo
cansaco que havia na minha voz. Depois devaneei um pouco de como eu seria sucinta e misteriosa com a
empregada: eu lhe diria apenas: vocé faz o favor de facilitar o caminho da esperanca.

O menino, morta a aranha, fez um trocadilho, com o inseto e a nossa esperanca. Meu outro filho, que estava vendo
televisdo, ouviu e riu de prazer. Ndo havia divida: a esperanga pousara em casa, alma e corpo.

Mas como é bonito o inseto: mais pousa que vive, € um esqueletinho verde, e tem uma forma tdo delicada que isso
explica por que eu, que gosto de pegar nas coisas, nunca tentei pega-la.

Uma vez, alids, agora € que me lembro, uma esperanca bem menor que esta, pousara no meu bragco. Nao senti
nada, de téo leve que era, foi s6 visualmente que tomei consciéncia de sua presenca. Encabulei com a delicadeza.
Eu ndo mexia o brago e pensei: "e essa agora? que devo fazer?" Em verdade nada fiz. Fiquei extremamente quieta
como se uma flor tivesse nascido em mim. Depois ndo me lembro mais o que aconteceu. E, acho que ndo aconteceu
nada.

1 — O conto Uma esperanga de Clarice Lispector, utiliza alguns recursos literarios para causar catarse e
agucar a sensibilidade do leitor. Ao escolher fazer divagac8es sobre a esperanga, uma espécie de inseto, 0
narrador-personagem evidencia o carater reflexivo do texto, por meio da:

(A) ironia, fazendo ponderacdes que se aplicam exclusivamente a esperanga como inseto.

(B) ironia, fazendo ponderacgdes que se aplicam exclusivamente a esperanca como um estado emocional.

(C) ambiguidade, fazendo ponderacdes que se aplicam tanto a esperanca como inseto quanto como estado
emocional.

(D) ambiguidade, fazendo ponderacfes que se aplicam exclusivamente a esperangca como um estado emocional.

2 — Considere o trecho do texto:

Ela queria a esperanca. Mas nos também queriamos e, oh! Deus, queriamos menos que comé-la.
O termo assinalado se caracteriza como:

(A) Um substantivo.

(B) Uma interjeicao.

(C) Um adjetivo.

(D) Um advérbio.




3 - Considere:

Eu ndo mexia o braco e pensei: "e essa agora? que devo fazer?"
O trecho entre aspas trata-se de:

(A) Discurso direto.

(B) Discurso indireto.

(C) Discurso indireto livre.

(D) Nao ha discurso.

4 — Em “Trés vezes tentou renitente uma saida entre dois quadros”, a palavra assinalada poderia ser substituida,
mantendo o sentido do texto, por:

(A) Desinteressada

(B) Gripada

(C) Despreocupada

(D) Obstinada

5 — Considere a situacado hipotética em que havia um grupo de insetos no quintal de uma familia, e apenas
um deles entrou na casa. Assinale a sentenca que se refira ao inseto que adentrou a casa levando em conta a
existéncia dos demais:

(A) Ela olhava assustada para o inseto, que entrou na casa.

(B) Ela olhava assustada para o inseto que entrou na casa.

(C) Ela, olhava assustada para o inseto, que entrou na casa.

(D) Ela, olhava assustada para o inseto que entrou na casa.

6 — No primeiro paragrafo:

Aqui em casa pousou uma esperanca. Ndo a classica, que tantas vezes verifica-se ser iluséria, embora mesmo
assim nos sustente sempre. Mas a outra, bem concreta e verde: o inseto.

Pode-se inferir que o termo assinalado, refere-se:

(A) ao inseto.

(B) @ um estado emocional.

(C) a casa.

(D) a um outro tipo de inseto.

7 — Assinale a sentenca que utiliza corretamente o acento grave:
(A) Ele se referia a esperanca verde e concreta.

(B) Ele ficou frente a frente com a esperanca.

(C) As vezes eu criava outro tipo de esperanca.

(D) A esperanca estava a voar pela casa.

8 — Parece que esperanga nao tem olhos, mamae, € guiada pelas antenas.
O termo assinalado trata-se de:

(A) Um vocativo

(B) Uma oracéo reduzida

(C) Um aposto

(D) Uma interjeicéo

9 — Sobre o texto, seria correto afirmar que:

(A) Trata-se de uma descoberta, entre mée e filhos, do estilo de vida dos insetos, da fragilidade desses animais e de
seus possiveis predadores.

(B) A mée, junto com seus filhos, faz reflexdes sobre um inseto em sua casa, enquanto alcanca questdes intimas
relacionadas também a esperanca como sentimento.

(C) A mée se surpreende com uma esperanca em sua casa, e entende que a empregada precisa limpar melhor o
local pela presenca de tantos insetos.

(D) Uma familia percebe a sua falta de esperanca no mundo, enquanto observa um inseto na parede de sua casa.

10 — Nao uma aranha, mas me parecia “a” aranha.

No trecho a cima, as aspas ocorrem:

(A) para agucar o significado do termo entre aspas.

(B) pelo termo entre aspas se tratar de um neologismo.

(C) para se referir a fala de outro personagem.

(D) por se tratar de um estrangeirismo.




MATEMATICA - (10 QUESTOES)

1 - A média aritmética das idades dos candidatos a um processo seletivo municipal é de 36 anos. Quando
separados por sexo, essa média é de 37 anos para o grupo do sexo masculino e 34 para o grupo do sexo
feminino. A razdo entre o numero de homens e mulheres é:

(A) 172

(B) 37/34

(C)2

(D) 34/37

2 - A populacédo de uma cidade era de 10.000 habitantes em 1970, tendo crescido 20% na primeira década
seguinte e 12% cumulativamente na segunda década seguinte. Qual a populacao dessa cidade em 1990?
(A) 12.000
(B) 13.120
(C) 13.200
(D) 13.440

3 - Numa estrada um carro quebrou atravessando a pista e provocou um congestionamento de algumas
horas, formando uma fila de automadveis de 3,6 km. Sabendo-se que cada carro ocupa, em média, 4,5 m,
incluindo o espac¢o que o separa do imediatamente anterior e do posterior, entdo o nimero aproximado de
carros que havia no congestionamento eraigual a:

(A) 1200

(B) 950

(C) 800

(D) 750

4 - Para realizar uma tarefa, 30 funcionérios levam 6 dias, trabalhando 8 horas por dia. Para realizar a mesma
tarefa, em iguais condi¢8es, 20 operarios, trabalhando 9 horas por dia, levaréo:

(A) 8 Dias

(B) 7 Dias

(C) 6 Dias

(D) 5 Dias

5 - A tabela a seguir registra o resultado de uma pesquisa feita, em uma cidade, com pessoas na faixa etaria
de 20 a 60 anos, para se saber a taxa de desemprego.

Empregados Desempregados
27.500 14.700

Com base nesses dados, o nUmero de pessoas que precisam se empregar, para que a taxa de desemprego
caia para 10%, é igual a:

(A) 4500

(B) 5200

(C) 9000

(D) 10500

6 - A pontuacdo numa prova de 25 questdes é a seguinte: +4 por questao respondida corretamente e -1 por
guestdo respondida de forma errada. Para que um aluno receba nota correspondente a um namero positivo,
devera acertar no minimo:

(A) 3 Questdes

(B) 4 Questdes

(C) 5 Questdes

(D) 6 Questdes

7 - Um trabalhador compromete 20% do seu salario com o aluguel. Se este aluguel subir 40% e o salério do
trabalhador tiver um reajuste de 12%, que porcentagem do salério ele passara a comprometer com o aluguel?
(A) 12%

(B) 15%

(C) 20%

(D) 25%




8 - Em uma eleicdo, a qual concorriam trés candidatos, votaram 1.500 eleitores; o candidato A obteve 376
votos, o candidato B, 645 votos e o candidato C obteve 299 votos. A porcentagem de votos brancos ou nulos
foi:

(A) 12%

(B) 13,2%

(C) 15%

(D) 18%

9 - Atripulagdo de um navio, composta de 180 homens, dispde de viveres para 60 dias. Decorridos 15 dias de
viagem foram recolhidos 45 naufragos. Para quantos dias ainda dardo os viveres, ap0s 0 aumento da
tripulagéo?

(A) 36

(B) 27

(C) 30

(D) 42

10 - Para emitir uma ordem de pagamento, um Banco cobra de seus clientes uma comissao de 1,8% sobre o
seu valor. Se, ao enviar por esse Banco uma ordem de pagamento, um cliente desembolsou o total de R$
5.090,00, o valor dessa ordem de pagamento era de:

(A) R$ 4.500,00

(B) R$ 5.000,00

(C) R$ 4.750,00

(D) R$ 4.800,00

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - (10 QUESTOES)

1 - “O controle da atividade cardiaca é feito através do nervo vago que atua e o simpatico que atua
Estes nervos agem sobre uma formacdo situada na parede do &trio direito, o

considerado como o “marca-passo” do cora¢ao.” Indique a alternativa que completa corretamente as

lacunas acima:

(A) estimulando / inibindo / né sinoatrial

(B) inibindo / estimulando / n6 sinoatrial

(C) estimulando / inibindo / feixe atrio-ventricular

(D) inibindo / estimulando / feixe atrio-ventricular

2 - Um paciente do sexo feminino apresenta-se a Clinica de Fisioterapia com encaminhamento médico para
realizagdo de tratamento fisioterapéutico para sindrome do impacto do ombro. A paciente apresenta quadro
algico e processo inflamatorio agudo com limitagdo de ADM. Assinale qual a melhor conduta
fisioterapéutica:

(A) TENS, ondas curtas, crioterapia, exercicio para ganho de ADM e flexibilidade muscular.

(B) Ultrassom, crioterapia, exercicios para ganho de ADM e melhora da flexibilidade dos musculos rotadores laterais
e mediais do ombro e romboides.

(C) TENS, exercicios pendurais, trabalho de for¢ca dos musculos rotadores do ombro e exercicios proprioceptivos
devem ser implantados.

(D) TENS, crioterapia, tragdo do ombro, exercicios pendulares.

3 - De acordo com o defeito postural de Hiperlordose, assinale a alternativa que corresponde aos musculos
em posicao encurtada e os musculos em posicao alongada, respectivamente:

(A) Eretores da coluna lombar e flexores do quadril encurtados, abdominais (especialmente, obliquo externo) e
extensores do quadril em posicdo alongada.

(B) Abdominais anteriores e extensores do quadril encurtados, eretores da coluna lombar e flexores do quadril em
posi¢cédo alongada.

(C) Abdominais anteriores, superiores (especialmente reto superior e obliquo interno) e extensores do quadril
encurtados, abdominais anteriores (especialmente obliquo externo) e flexores do quadril em posi¢éo alongada.

(D) Eretores da coluna lombar e extensores do quadril encurtados, abdominais anteriores e flexores do quadril em
posicédo alongada.

4 - Na Fisioterapia em Ortopedia, dispde-se de recursos terapéuticos especificos. Assinale abaixo, 0os seus
respectivos efeitos terapéuticos:

(A) Cinesioterapia para fortalecer a musculatura comprometida e combater o processo inflamatério.

(B) Eletroterapia para aliviar a dor e reduzir o processo inflamatério.

(C) Crioterapia para ganho de forca muscular e reducgéo da inflamacao.

(D) Hidroterapia reduz o impacto nas articulagdes e preconiza ganho de amplitude de movimento e aumento do processo
inflamatorio.




5 - A Osteoatrite de joelho é uma doenca de carater inflamatdrio e degenerativo e a Fisioterapia tem papel
importante na reabilitacdo. Assinale a conduta fisioterapéutica correta:

I. A diatermia por ondas curtas diminui a sintomatologia.

II. O gelo age diretamente no fuso muscular e no 6rgado tendinoso, portanto, uma sobrecarga na execucao de
exercicios ap0s o resfriamento do masculo, pode levar a nova lesdo muscular, uma vez que o controle motor
estéd com o seu limiar alterado.

[ll. Hidroterapia com exercicios de cadeia cinética fechada, alongamento e fortalecimento.
IV. Treino proprioceptivo através de prancha proprioceptiva.

(A) As afirmativas | e Il estdo corretas.

(B) As afirmativas |, lll e IV estdo corretas.
(C) As afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.
(D) As afirmativas I, 11, Il e IV est&o corretas.

6 - As funcdes do quadril sdo cruciais para a independéncia funcional do individuo e, por esse motivo, a
Osteoartrite nessa articulacao traz grandes repercussdes na funcionalidade de seus portadores. Assinale a
alternativa incorreta:

(A) Esta associada a condicdo como osteonecrose, trauma, doengas congénitas do quadril, artrite reumatoide,
atividades que utilizam levantamento de peso, além de atividades esportivas profissionais.

(B) Ela é frequentemente localizada na regido posterolateral e posterior da coxa.

(C) E observada durante o movimento de hiperextenséo, bem como os de rotagdo medial e lateral dessa articulacao.
(D) A presencga de ostedfitos no acetabulo ou ao redor da cabega femoral e reducdo do espacgo articular confirmam o
diagnéstico através de um exame radiologico.

7 - A inflamacgéo dos tenddes abdutor longo do polegar e extensor curto do polegar na regido da tabaqueira
anatdbmica, se refere a definicao de:

(A) Contratura de Dupuytren.

(B) Sindrome do Tunel Cubital.

(C) Sindrome de Quervain.

(D) Sindrome do Supinador.

8 - Sobre a alteragdo postural caracterizada por hiperextensao dos joelhos, é correto afirmar:

(A) Por ser uma alteracao postural que ocorre, predominantemente no plano sagital, espera-se que afete, principalmente, o
controle antero-posterior do deslocamento do centro de presséo.

(B) Esta relacionado a um maior risco de lesdes no joelho, especialmente do ligamento cruzado anterior.

(C) Nesta condigdo o vetor da forga—peso é deslocado para uma posicdo anterior ao eixo da articulagdo o que gera um
torque extensor, contido por ligamentos e pela porcado posterior da capsula articular.

(D) Todas as alternativas estdo corretas.

9 - A Sindrome do Piriforme é caracterizada por compress&o no nervo:
(A) Obturatério.

(B) Femoral.

(C) Ciético.

(D) Nervo cuténeo lateral da coxa.

10 - O Eletrocardiograma é um instrumento muito importante para a avaliacdo da capacidade do coracdo para
a transmisséao do impulso cardiaco. No Eletrocardiograma a onda “P”:

(A) E causada pela voltagem produzida pela passagem do impulso nervoso pelos atrios.

(B) E causada pela passagem do impulso pelos ventriculos.

(C) E produzida pelo retorno do potencial de membrana das fibras musculares ventriculares ao seu valor normal de
repouso, ao término da contracao.

(D) Representa a pressao arterial elevada, devido a carga excessiva de pressdo exercida sobre o ventriculo
esquerdo.




PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO BENTO DO SAPUCAI
ESTADO DE SAO PAULO

Processo Seletivo n? 004/2018




